

HP / November 08, 2009 04:20AM

[簽訂 ECFA 對我成衣業之正反影響 / 台灣新生報](#)

新聞出處：[台灣新生報 2009/11/08](#)

紡拓會董事長王文淵今天在北京指出，兩岸紡織業互補性強，簽署經濟合作架構協議(ECFA)對台灣成衣業「多少會有影響」。

紡拓會今天在北京舉行「二〇〇九年台灣時尚日」系列活動，王文淵出席並接受媒體採訪指出，兩岸簽ECFA，台灣成衣業多少會受影響，但是台灣高檔、功能性產品會有比較好的競爭機會。

王文淵表示，兩岸紡織業具有互補性，台灣提供布料和設計，大陸提供製造，兩岸各有優勢，共同發展。

紡拓會秘書長黃偉基指出，台灣紡織服裝業市場規模不大，一年約一千九百億元台幣，從業人員約十八萬人，兩岸如果簽ECFA，台灣的服裝品牌可以考慮到大陸開發市場。同樣，大陸品牌也可以進入台灣市場，所以對兩岸都有利。

黃偉基認為，台灣服裝業在文化多元性、設計等方面具有優勢，台灣服裝業以「台灣設計，台灣製造」為特點，到大陸開發市場甚具前景。

參加「二〇〇九台灣時尚日」活動的歐都納公司董事長程鯤對記者指出，兩岸如果簽署ECFA，對台灣中小服裝企業而言，不論在台灣或大陸市場，都將面臨更大的競爭壓力，因應之道主要是加強設計，提高品質。至於大型企業，影響不是很大。

程鯤同時指出，希望政府今後能對成衣業一些不合法現象加強管理，例如取締從中國大陸非法進口成衣等，以保障合法廠商權益。

「二〇〇九台灣時尚日」系列活動由紡拓會主辦，今天在北京飯店舉行，活動內容包括台灣設計師及品牌商與大陸各地代理商、經銷商、百貨商城企劃經理的洽談；台灣品牌服裝聯合秀；台灣時尚日新聞發布會；潘怡良時裝發布會等。貫穿活動的主題是「台北魅力TaipeiInStyle」。

---